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	Première partie : mobilisation de connaissances et traitement de l’information (sur 10 points) Question de connaissance, dont la réponse ne nécessite pas d’utiliser le document ou l’énoncé= question 1
Sur 3 ou 4 points 

Il y a aussi quelques exemples de questions 2 ou 3.

	Seconde partie : raisonnement appuyé sur un dossier documentaire (sur 10 points) : « À l’aide de vos connaissances et du dossier documentaire… »

Sur 10 points

	   Science économique

	Comment un marché concurrentiel fonctionne-t-il ?

	En quoi le marché est-il une institution ? (4 points) (sujet 6, sujet 29)

Distinguez les marchés selon leur degré de concurrence. (3 points) (sujet 13)
Distinguez deux types de marchés selon leur degré de concurrence. (3 points) (sujet 64)
Distinguez les marchés selon leur degré de concurrence (de la concurrence parfaite au monopole). (4 points) (sujet 18, sujet 22)

À quelles conditions un marché est-il parfaitement concurrentiel ? (4 points) (sujet 53)
Quelles sont caractéristiques d’un marché concurrentiel ? (4 points) (sujet 54)

Distinguez la concurrence parfaite du monopole. (4 points) (sujet 24, sujet 30)
Distinguez situation de concurrence parfaite et situation de monopole. (4 points) (sujet 52)

Caractérisez la situation d’oligopole sur un marché et donnez-en un exemple. (3 points) (sujet 73)


Comment justifier que l’offre soit une fonction croissante du prix ? (4 points) (sujet 1)
Justifiez le fait que la courbe d’offre est croissante (3 points). (Sujet 51)
Expliquez pourquoi la courbe d’offre est croissante par rapport au prix. (3 points) (sujet 10)
Comment justifier que la demande soit une fonction décroissante du prix ? (4 points) (sujet 2)

Comment se détermine l’équilibre sur un marché de type concurrentiel ? 
(3 points) (sujet 4)

Présentez les surplus du consommateur et du producteur. (4 points) (sujets 19, 86)

Sur le schéma figurant en annexe, représentez les surplus du consommateur et du producteur. (3 points) (Sujet 52)






	Montrez que le marché est une institution. (Sujets 58, 100, 122)
Vous distinguerez les structures de marché selon leur degré de concurrence entre producteurs. (Sujet 12)

Vous montrerez que la politique de la concurrence augmente le surplus du consommateur. (Sujets 83, 101)

À l’aide du dossier documentaire et de vos connaissances, montrez comment le fonctionnement du marché concurrentiel permet de réaliser des gains à l’échange. (Sujet 106)

À l’aide du dossier documentaire et de vos connaissances, vous montrerez que les marchés peuvent être imparfaitement concurrentiels. (Sujet 107)

À l’aide du dossier documentaire et de vos connaissances, vous distinguerez les structures de marché selon leur degré de concurrence entre producteurs. (Sujet 120)


Montrez comment le fonctionnement du marché concurrentiel permet de réaliser des gains à l’échange. (Sujets 55, 56)


	Comment les marchés imparfaitement concurrentiels fonctionnent-ils ?

	Vous présenterez deux sources du pouvoir de marché. (3 points) (sujet 27)
Vous illustrerez par un exemple comment les ententes sont une source de pouvoir de marché. (3 points) (sujets 70, 93)

Donnez deux exemples de monopoles. (3 points) (sujet 3)

Expliquez ce qu’est un oligopole. (3 points) 
(Sujet 63)

Distinguez les notions d'ententes et d'abus de position dominante. (Sujets 32, 114)

Pourquoi la politique de la concurrence lutte-t-elle contre les abus de position dominante ? (4 points) (sujet 50)

Vous expliciterez, à l’aide du document, les effets de la politique de la concurrence. (4 points) (sujet 93)

À l'aide du document, vous présenterez les effets que peut avoir l’existence de différents cartels sur les prix. (4 points) (Sujet 114)


	Vous montrerez que les marchés peuvent être imparfaitement concurrentiels. (Sujet 79)

À l’aide du dossier documentaire et de vos connaissances, montrez qu’il existe différentes sources de pouvoir de marché. (Sujet 126)

Montrez que la lutte contre les ententes illicites et les abus de position dominante permet d’augmenter le surplus du consommateur. (Sujet 84)

À l’aide du dossier documentaire et de vos connaissances, vous montrerez quelles sont les principales sources du pouvoir de marché d’une entreprise. (Sujet 121)

Vous montrerez comment la politique de la concurrence augmente le surplus du consommateur. (Sujet 8)



	Quelles sont les principales défaillances du marché ?

	Illustrez par un exemple l’intervention des pouvoirs publics face aux externalités négatives. (4 points) (sujets 20, 48, 115, 118)

En quoi le marché est-il défaillant en présence d’externalités ? (4 points) (sujet 49)

Montrez que la pollution est un exemple de défaillance du marché. (4 points) (sujet 21)


	Montrez qu’en présence d’externalités le marché est défaillant. (Sujets 57, 85, 102)

Vous montrerez que le marché est défaillant en présence d’externalités. (Sujets 68, 81)

Vous montrerez que le marché peut être défaillant en présence d’externalités et d’asymétries d’information. (Sujet 25)

Vous montrerez que le marché est défaillant en présence d’asymétries d’information. (Sujets 38, 108)

Vous montrerez que le marché est défaillant en présence de biens collectifs et de biens communs. (Sujets 66 et 127)

Vous présenterez des mesures permettant de résoudre les problèmes d’aléa moral et d’asymétrie d’information. (Sujet 78)



	Comment les agents économiques se financent-ils ?

	Distinguez les notions de capacité et de besoin de financement. (4 points) (sujet 44)

Comment sont couverts les besoins de financement des agents économiques ? (4 points) (sujet 45)

Expliquez ce qu’est un taux d’intérêt. (4 points) (sujet 23)
Quelle est la différence entre taux d’intérêt réel et taux d’intérêt nominal ? 
(4 points) (sujet 72)

Présentez les principales utilisations du revenu disponible des ménages. (3 points) (sujet 34)

À quelle condition un ménage est-il en besoin ou en capacité de financement ? (3 points) (sujet 46)

Présentez les différents types de financement des entreprises. (4 points) (sujet 47)

Distinguez les notions d’actions et d’obligations. (3 points) (sujet 35)

À l’aide du document, vous caractériserez l’évolution de la structure du financement des entreprises françaises depuis 1980. (4 points) (Sujet 35) 

Expliquez en quoi consistent la capacité et le besoin de financement de l’État. (4 points) (sujet 17)

Expliquez ce qu’est un déficit budgétaire et comment il est possible de le financer. (4 points) (sujet 9)

Quel effet positif sur l’activité est attendu d’une politique de dépenses publiques de relance. (3 points) (sujet 69)

	











Vous montrerez comment les entreprises se financent. (Sujets 11, 82, 103, 109, 125)
Vous montrerez comment les entreprises peuvent se financer. (Sujets 40, 123)

À l’aide du dossier documentaire et de vos connaissances, montrez les effets de l’intervention de la banque centrale, à travers le pilotage du taux d’intérêt, sur l’activité économique (sujets 110, 124).

Vous montrerez que l’intervention des banques centrales peut avoir des effets sur le niveau des prix. (Sujets 80, 110).

À l’aide du dossier documentaire et de vos connaissances, vous présenterez les effets économiques de la variation des taux d’intérêt. (Sujet 104)

Vous présenterez les effets économiques de la variation des taux d’intérêt. (Sujet 36)
Vous montrerez que les interventions de la Banque centrale ont des effets sur le niveau des prix et l’activité économique. (Sujets 39 et 128)
Montrez les effets de l’intervention de la banque centrale, à travers le pilotage du taux d’intérêt, sur l’activité économique. (Sujet 60)


	Qu’est-ce que la monnaie et comment est-elle créée ?

	Présentez les fonctions de la monnaie. (3 points) (sujets 31, 43, 117)

À l’aide d’un exemple expliquez comment est créée la monnaie scripturale. (4 points) 
(Sujets 16, 116)

À l’aide du document, présentez la transformation des formes de monnaie depuis 1789. (3 points) (Sujet 116)

A l’aide de deux exemples du document, vous montrerez que l’utilisation des différentes formes de monnaie varie selon le montant de la transaction. (Sujet 117)

	

	Sociologie et science politique

	Comment la socialisation contribue-t-elle à expliquer les différences de comportement des individus ?

	Distinguez la socialisation primaire de la socialisation secondaire. (3 points) (sujets 26, 66, 120)
Caractérisez la socialisation primaire. (3 points) (sujet 28)
Illustrez à l’aide de deux exemples le processus de socialisation. (4 points) (sujet 60)
À l’aide de deux exemples, montrez comment les individus intériorisent différentes façons d’agir. (3 points) (sujet 40, 121)

Illustrez le rôle de la famille dans la socialisation. (3 points) (sujet 39)


À l’aide de deux exemples, montrez qu’il existe des socialisations secondaires à la suite de la socialisation primaire. (3 points) (sujet 67)

Montrez que la volatilité électorale revêt des formes variées. (3 points) (sujet 83)
Montrez que la participation électorale est liée à divers facteurs inégalement partagés au sein de la population. (4 points) (sujet 83)

À l’aide du document, montrez que les pratiques sportives sont socialement différenciées. (4 points) (Sujet 121)

	Vous montrerez que la socialisation contribue à la construction de comportements différents selon le sexe. (Sujet 46)
Vous montrerez que la socialisation peut contribuer à expliquer les différences de comportement. (Sujet 62)

Vous montrerez que la diversité des configurations familiales modifie les conditions de la socialisation des enfants. (Sujet 1)

Vous montrerez que différentes socialisations secondaires font suite à la socialisation primaire. (Sujet 7)
Montrez qu’il existe des socialisations secondaires. (Sujets 9, 115)

Vous montrerez que la pluralité des influences socialisatrices peut être à l’origine de trajectoires individuelles improbables. (Sujets 14, 19, 31, 114, 116)

Montrez que la pluralité des influences socialisatrices peut être source de trajectoires individuelles improbables. (Sujet 17)



	Comment se construisent et évoluent les liens sociaux ?

	

À l’aide d’un exemple, illustrez la diversité des liens sociaux. (3 points) (sujet 59)
A l’aide de deux exemples, montrez qu’en fonction des groupes sociaux il existe différents liens qui relient les individus. (4 points) (sujet 68)



Présentez trois critères de construction des Professions et Catégories Socioprofessionnelles. (3 points) (sujet 5)
Quels sont les critères de construction des Professions et Catégories Socioprofessionnelles (PCS) ? (3 points) (sujet 38)


Illustrez à l’aide de deux exemples, le processus d’individualisation. (3 points) (sujet 75) 


Distinguez solidarité mécanique et solidarité organique. (4 points). (Sujet 77)

 A l’aide du document, nuancez l’influence que le réseau social Facebook a sur la sociabilité (3 points) (Sujet 124)
	Vous montrerez que les individus sont reliés par une diversité de liens au sein de différents groupes sociaux. (Sujet 2)
Vous montrerez que liens qui relient les individus au sein de différents groupes sociaux sont divers. (Sujet 21)
Montrez la diversité des liens qui relient les individus au sein de différents groupes sociaux. (Sujet 53)
Vous présenterez la diversité des liens sociaux. (Sujet 61)

Vous montrerez comment les formes de solidarité sociale ont évolué. (Sujets 29, 117)
Vous montrerez que les liens sociaux ont évolué.  (Sujet 22)

Vous montrerez que les nouvelles sociabilités numériques contribuent au lien social. (Sujet 4)
Vous montrerez comment les nouvelles sociabilités numériques contribuent au lien social. (Sujet 15)
Vous montrerez que différents facteurs exposent les individus à l’affaiblissement ou à la rupture de liens sociaux. (Sujet 24)
Vous montrerez comment certains facteurs exposent les individus à l’affaiblissement ou à la rupture des liens sociaux. (Sujet 30)
Vous montrerez comment différents facteurs exposent les individus à la rupture des liens sociaux. (Sujet 70)

Vous montrerez que différents facteurs peuvent exposer les individus à l’affaiblissement des liens sociaux. (Sujet 49)
Montrez que différents facteurs fragilisent le lien social. (Sujet 54)
Vous montrerez que différents facteurs peuvent fragiliser les liens sociaux. (Sujet 64)


	Quels sont les processus sociaux qui contribuent à la déviance ?

	Distinguez normes sociales et normes juridiques. (3 points) (sujet 8, sujet 57, sujet 58, sujet 125)


Distinguez les concepts de déviance et de délinquance. (3 points) (sujet 12)
Vous distinguerez et illustrerez les notions de déviance et de délinquance. (3 points) (sujet 36)
Distinguez déviance et délinquance. (3 points) (sujet 78)
Illustrez, à l’aide d’un exemple, la distinction entre déviance et délinquance. (3 points) (sujet 74)
3. À l’aide du document et de vos connaissances, vous montrerez qu’il est difficile de mesurer la délinquance. (4 points) (sujets 81, 125)


	Vous montrerez que les formes de contrôle social sont diverses. (Sujets 10, 32, 105, 111)

Vous montrerez que la déviance est un phénomène qui varie selon les sociétés et les groupes sociaux. (Sujet 50) 
Vous montrerez que la désignation d’un acte déviant varie selon les sociétés et les groupes sociaux. (Sujet 45)

Vous montrerez que différents processus sociaux sont à l’origine de la déviance. (Sujet 27)
Vous montrerez que différents processus sociaux peuvent être à l'origine de la déviance. (Sujet 48)

Vous montrerez que la mesure de délinquance présente des difficultés. (Sujet 16)



	Comment se forme et s’exprime l’opinion publique ?

	
Présentez deux règles d’élaboration d’un sondage. (3 points) (sujets 56, 126, 128)

Présentez deux effets que produit le recours fréquent aux sondages sur la vie politique. (Sujet 82)  
Quelle peut être l’influence des sondages sur l’exercice de la démocratie ? (Sujet 126 et 128)
En vous appuyant sur le document, les sondages permettent-ils d’anticiper les résultats des élections ? (Sujets 82, 127)

	Vous montrerez que l'émergence de l'opinion publique est liée au développement de la démocratie. (Sujets, 37, 129)

Vous montrerez qu’il existe des débats relatifs à l’interprétation de l’opinion publique par les sondages. (Sujet 41, 72)
Vous montrerez les limites des sondages pour appréhender l’opinion publique. (Sujet 63)
Vous montrerez que les sondages rencontrent des limites pour interpréter l’opinion publique. (Sujet 23)

Vous montrerez que le recours fréquent aux sondages d’opinion contribue à forger l’opinion publique. (Sujet 42)

Vous montrerez que le recours fréquent aux sondages d’opinion modifie l’exercice de la démocratie et de la vie politique. (Sujets 52, 118)

Vous montrerez comment les sondages d’opinion modifient l’exercice de la démocratie. (Sujets 6, 112,119)




	Voter : une affaire individuelle ou collective ?

	Expliquez ce qui différencie le taux d’inscription sur les listes électorales et le taux de participation aux élections. (3 points) (sujet 11)
Expliquez la différence entre le taux d’inscription et le taux de participation (3 points) (sujet 55)
Distinguez le taux d’inscription du taux de participation électorale. (3 points) (sujet 33)
Quelles est la différence entre le taux d’inscription sur les listes électorales et le taux de participation ? (3 points) (sujet 71)
Présentez les notions d’abstention et de taux d'abstention. (3 points) (sujet 25)

Vous présenterez deux déterminants de la participation électorale. (4 points) (sujet 76)



A l’aide de deux arguments, montrez que le vote est un acte individuel. (4 points) (sujet 80)




Présentez deux formes de la volatilité électorale. (4 points) (sujet 79)



	Vous montrerez que la participation électorale est liée à des facteurs inégalement partagés au sein de la population. (Sujet 3)
Vous montrerez que la participation électorale peut s’expliquer par plusieurs facteurs. (Sujets 13, 18, 20, 113)

Vous montrerez que les facteurs de la participation électorale sont multiples. (Sujet 44)
Vous montrerez que la participation électorale dépend de différents facteurs. (Sujet 73)
Montrez que la participation électorale est liée à divers facteurs. (Sujet 51)
Vous montrerez que la participation électorale est liée à des facteurs inégalement partagés au sein de la population. (Sujet 35)

Vous montrerez en quoi le vote peut être considéré comme un acte individuel. (Sujet 34)

Vous expliquerez que le choix de vote peut avoir plusieurs déterminants. (Sujet 65)

Vous montrerez que la volatilité électorale peut prendre des formes variées.  (Sujet 43)




	Regards croisés

	Comment l’assurance et la protection sociale contribuent-elles à la gestion des risques dans les sociétés développées ?

	À partir de vos connaissances, présentez deux types de risques économiques et sociaux auxquels les individus sont confrontés. (3 points) (sujet 41)
Présentez deux risques sociaux auxquels les individus sont confrontés. (3 points) (sujet 65)

Montrez par un exemple que le partage des risques est bénéfique pour les individus ou pour la société. (3 points) (sujet 62)










Comment la protection sociale contribue-t-elle à une couverture des risques fondée sur le principe de la solidarité collective ? (4 points) (sujet 15)
Distinguez la logique d’assurance de la logique d’assistance. (3 points) (sujet 37, sujet 42, 129

À l’aide du document, vous montrerez de quelles manières la protection sociale contribue à une couverture des risques en France. (4 points) (sujet 129)

	Vous montrerez que l’exposition au risque et l’attitude face au risque diffèrent selon les individus et les groupes sociaux. (Sujet 33)

Vous montrerez que le partage du risque peut avoir des effets positifs et négatifs. (Sujets 5, 91)

Vous montrerez comment différentes institutions contribuent à la gestion des risques sociaux. (Sujet 47, 87)
Vous montrerez comment les principales institutions contribuent à la gestion des risques. (Sujets 69, 86)

Vous montrerez que la famille s’associe à l’action des pouvoirs publics dans la gestion des risques. (Sujets 67, 88, 89)
Vous montrerez que la protection sociale contribue à une couverture des risques fondée sur le principe de solidarité collective. (Sujets 71, 90)

Vous montrerez que différentes logiques permettent à la protection sociale d’assurer une solidarité collective. (Sujet 76)



	Comment les entreprises sont-elles organisées et gouvernées ?

	



Montrez qu’une entreprise est un lieu de relations sociales entre différentes parties prenantes. (4 points) (sujets 7, 113)
Présentez deux types de relations sociales au sein d’une entreprise. (3 points) (sujet 14, 61, 108, 111, 112)
À l’aide des données du document, montrez qu’il existe une relation entre la taille des entreprises et ouverture de négociations collectives. (Sujet 113)

	Vous illustrerez la diversité des figures de l’entrepreneur. (Sujets 26, 92, 96)
Vous montrerez qu’il existe une diversité des figures de l’entrepreneur. (Sujets 74, 95, 99)

Vous montrerez que l’entreprise est un lieu de relations sociales entre différentes parties prenantes. (Sujets 28, 75, 94, 107)
Vous montrerez qu’il existe une diversité de relations sociales entre les différentes parties prenantes des entreprises. (Sujets 77, 93, 98)




